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V Niedziela Wielkanocna /A/ 
 

W wywiadzie książkowym dziennikarza Petera Seewalda z Benedyktem XVI pod tytułem „Świa-
tłość świata” (2011), autor snuje taką refleksję na temat emerytowanego już dziś papieża: „A gdy 
się go słucha i siedzi obok niego, czuje się nie tylko precyzję jego myślenia i nadzieję, która pochodzi 
z wiary, ale też w specyficzny sposób dostrzega się widzialny blask, światłości świata, oblicza Jezusa 
Chrystusa, który chce spotkać każdego człowieka i nie wyklucza nikogo”. 

Św. Piotr w drugim czytaniu przypomina nam: „Wy zaś jesteście wybranym plemieniem, królew-
skim kapłaństwem, narodem świętym, ludem Bogu na własność przeznaczonym, abyście głosili 
dzieła potęgi Tego, który was wezwał z ciemności do swojego przedziwnego światła” (1 P 2,9). Tak 
więc chrześcijanin podąża z ciemności grzechu i śmierci do światła Chrystusa; w kierunku Tego, 
który jest „drogą, prawdą i życiem”. Światło poranka wielkanocnego jest pięknym symbolem tego 
zwycięstwa. 

Takim światłem na drogach naszego życia jest wiara. Dlatego, jak zauważa papież Franciszek, 
„pilne staje się odzyskanie światła (…), bo kiedy gaśnie jej płomień, wszystkie inne światła tracą 
w końcu swój blask. Światło wiary ma bowiem szczególny charakter, ponieważ jest zdolne oświetlić 
całe życie człowieka. Żeby zaś światło było tak potężne (…) musi ostatecznie pochodzić od Boga” 
(Lumen fidei 4). Na czym polega rola wiary? Papież wyjaśnia, że „wiara nie jest światłem rozpra-
szającym wszystkie nasze ciemności, ale lampą, która w nocy prowadzi nasze kroki, a to wystarcza, 
by iść. Cierpiącemu człowiekowi Bóg nie daje wyjaśniającej wszystko argumentacji, ale swoją od-
powiedź ofiaruje w formie obecności, która towarzyszy historii dobra, łączącej się z każdą historią 
cierpienia, by rozjaśnił ją promień światła. W Chrystusie Bóg zechciał podzielić z nami tę drogę 
i ofiarować nam swoje spojrzenie, byśmy zobaczyli na niej światło” (LF 57). 

Jezus, który poniósł śmierć na krzyżu i zmartwychwstał, jest kamieniem węgielnym pod budowę 
nowej świątyni, jaką jest lud Boży. Dla niewierzących jest natomiast kamieniem, o który się potkną. 
„Na Nim cały Kościół się wspiera i z Niego czerpie swą moc, aby opierać się różnym przeciwno-
ściom i dziejowym burzom” (ks. Stanisław Hałas). Tak więc ochrzczeni, czyli wezwani z ciemności 
do światła, są powołani do składania duchowych ofiar ze swojego codziennego życia. Mają też 
wprowadzać Chrystusa w każde środowisko, a więc uświęcać świata, w którym żyją. I to jest szcze-
gólne zadanie ludzi świeckich. To właśnie świeccy – jak ktoś powiedział – „odprawiają Mszę św. 
w świecie wtedy, kiedy pozwalają Chrystusowi w sobie i przez siebie działać w każdej rzeczywistości 
stworzonej, we wszystkim, czego dotykają, poczynając od tych najprostszych spraw, jak jedzenie 
i picie”. Kapłańskie posłannictwo ludzi świeckich, wynikające z chrztu, polega na przemienianiu 
świata na chwałę Bożą, czyli czynieniu z każdej rzeczywistości, która jest świecka, przestrzeni Bo-
żej. Można bowiem jeść i pić na własną zgubę i zgorszenie innych, a można to czynić na chwałę 
Bożą. 

ks. Leszek Smoliński 
 
 
 
 



 

 

NIEDZIELA - 03.05.2026 – V Niedziela Wielkanocna – błogosławieństwo dzieci 
7.00 – za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – III Msza Święta Gregoriańska 
8.30 – 1. Różańcowa: o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę MB dla dzieci przystę-

pujących do I Komunii Świętej i ich rodzin 
2. za Ojczyznę 

10.00 – 1. do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo MBNP i Aniołów Stróżów, z prośbą o zdrowie, 
Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego dla Elżbiety i Stanisława z okazji urodzin 

2. za + Marię Elżbietę Tkaczuk w 35. Rocznicę śmierci, za + ojca Mikołaja oraz ++ z rodzin 
Tkaczuków i Mielnik 

3. za + Annę Bednorz – XXVI Msza Święta Gregoriańska 
11.30 – 1. w intencji diakona Marcina Michałków z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha św. 

i prowadzenie Boże na drodze powołania – podziękowanie za posługę diakońską w naszej 
parafii 

2. za ++ z rodzin: Siemieniuch, Ratajczak, Zawieja, Biłas, Lisowski, Kilińskich, Pakuła 
3. do MBNP i uzdrowienia chorych, z prośbą o pomoc w codziennym życiu po utracie wzroku 

dla parafianki 
– Roczek: Leon Dominik Kodura 

16.00 – Msza wojskowa – z okazji 1. rocznicy zawarcia sakramentalnego małżeństwa, z podziękowa-
niem za otrzymane łaski, z prośbą o Boże błogosławieństwo na dalsze lata małżeńskiego życia 
dla Moniki i Marka Janickich 

17.30 – Nabożeństwo Majowe  
18.00 – o zdrowie, Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego i opiekę NMP dla córki Anny w dniu 

16. urodzin 
 

PONIEDZIAŁEK – 04.05.2026  
7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – IV Msza Święta Gregoriańska 
2. za + Annę Bednorz – XXVII Msza Święta Gregoriańska  
17.30 – Nabożeństwo Majowe 
18.00 – 1. za ++ rodziców Annę i Jana, ++ siostry: Marię, Zofię, Teresę, ++ braci: Stanisława, Kazi-

mierza, Józefa, Jana, Antoniego, ++ z rodziny Smoter oraz ++ dziadków z obu stron w kolejne 
rocznice śmierci 
2. za + Mieczysława Kanaś w 14. rocznicę śmierci, z prośbą o przebaczenie grzechów i wieczne 

zbawienie 
 

WTOREK – 05.05.2026  
7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – V Msza Święta Gregoriańska 

2. za + ks. Manfreda Kokott i ++ rodziców oraz rodzeństwo 
17.30 – Nabożeństwo Majowe 
18.00 – 1. za + Annę Bednorz – XXVIII Msza Święta Gregoriańska 

2. za + Zofię Olszewską w 30. dzień po śmierci 
 

ŚRODA – 06.05.2026 – Święto świętych apostołów Filipa i Jakuba 
7.00 – 1. za + Annę Bednorz – XXIX Msza Święta Gregoriańska  

2. za + Wiesława Wiśniewskiego – intencja od rodziny Dziurgotów z Rzeszowa  
17.30 – Nabożeństwo Majowe 
18.00 – 1. o zdrowie, Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, potrzebne łaski i opiekę NMP 

dla Ryszarda Łaszczy z racji urodzin 
2. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – VI Msza Święta Gregoriańska 

19.00 – Modlitwa Męska 
 

Porządek Mszy Świętych 03.05. – 10.05.2026 



CZWARTEK – 07.05.2026  
7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – VII Msza Święta Gregoriańska 

2. za + Annę Bednorz – XXX Msza Święta Gregoriańska 
17.30 – Nabożeństwo Majowe 
18.00 – 1. za + Mariannę Dynowską w 30. dzień po śmierci 

2. za + Elżbietę Kropelnicką – od Apostolstwa Maryjnego z Grodkowa 
18.30 – Próba dla dzieci I Komunijnych 
 

PIĄTEK – 08.05.2026 – Uroczystość św. Stanisława, biskupa i męczennika, głównego patrona 
Polski 

7.00 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – VIII Msza Święta Gregoriańska 
2. za ++ Reginę i Antoniego Piskor 

17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
17.30 – Nabożeństwo Majowe 
18.00 – Msza Święta Szkolna  

1. z racji urodzin Eleonory Knopp, z podziękowaniem NMP za wszelkie łaski i zdrowie, 
z prośbą o dalszą opiekę 

2. do dobrego Boga, z prośbą o błogosławieństwo, zdrowie, wszelkie łaski, do Ducha Świętego, 
by napełniał swymi darami, a MB miała w opiece Każdego dnia w dniu imienin dla Stanisławy 

18.30 – Próba dla dzieci I Komunijnych 
18.45 – Nauka przedchrzcielna 

SOBOTA – 09.05.2026  
7.00 – błogosławieństwo matek oczekujących i małżonków pragnących przyjąć dar życia 

1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – IX Msza Święta Gregoriańska 
2. Intencja wolna 

10.30 – Próba i Spowiedź dla dzieci I Komunijnych 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i Spowiedź 
17.30 – Nabożeństwo Majowe 
18.00 – 1. Msza zbiorowa za zmarłych: 

- za ++ rodziców Bernarda i Jadwigę Grund, + ojca Jerzego Walerowicz, ++ braci Karola 
i Benedykta, + siostrzenicę Katarzynę, ++ dziadków z obu stron i dusze w czyśćcu cierpiące 

- za + Zofię Dębską w 30. dzień po śmierci 
- za + wujka Władysława Bartków w 6. rocznicę śmierci, + Andrzeja Moskala, + Stanisława 

Moskala, + Marię Michałków, + Jana Michałków, + Eugeniusza Michałków, + Bogumiłę 
Majewską 

 

NIEDZIELA - 10.05.2026 – VI Niedziela Wielkanocna – błogosławieństwo osób przeżywających 
trudności natury życiowej i psychicznej 

7.00 – za ++ rodziców Kacpra i Marię, ++ braci, + bratową, ++ z rodzin Boguckich i Dubik, ++ z po-
krewieństwa oraz dusze w czyśćcu cierpiące 

8.30 – 1. za + siostrę Zenobię Wróblewską o życie wieczne – X Msza Święta Gregoriańska 
2. za ++ rodziców Marię i Pawła Kapcia, + szwagra Henryka 

10.00 – 1. do Bożej Opatrzności, przez wstawiennictwo MBNP z podziękowaniem za otrzymane łaski, 
z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo, zdrowie, dary Ducha Świętego dla Klementyny 
z okazji 80. rocznicy urodzin oraz o Boże błogosławieństwo dla całej rodziny 

2. dziękując za otrzymane łaski, z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę MB w kolejną rocz-
nicę urodzin dla Adama, Stanisława i Franciszka 

11.30 – Uroczystość I Komunii Świętej 
16.00 – Msza wojskowa – za + męża Antoniego Tomaszewskiego, ++ rodziców, rodzeństwo i ++ krew-

nych Danute, Filipa i Romana 
17.30 – Nabożeństwo Majowe  



Gazetka „Głos Parafialny”  jest  wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, ul .  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. : 77/474-69-71, www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9:00 i 15:30 -  17:00;  wtorek: 7:30 - 9 :00; środa:  
7:30 - 9:00; czwar tek: 18:45 - 20:00; piątek: 15:30 - 17:00. W sobotę, niedzielę , święta  
i uroczystości kościelne kancelar ia jes t zamknięta.  

Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
Konto remontowe: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 97 1240 5178 1111 0010 7836 9585 
Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

18.00 – za ++ rodziców Danutę Sternal w 1. rocznicę śmierci, + Adama Sternal w 7. rocznicę śmierci, 
++ babcie i dziadków z obu stron oraz + Zofię 

 

 
 

1. Uroczystość I Komunii Świętej – za tydzień w niedzielę (10.05.) na Mszy o godz. 11.30. Prosimy, aby 
wybrać inne godziny Mszy św. tego dnia, tak by zostawić jak najwięcej miejsca dla rodzin i gości tej 
uroczystości. Próby przygotowujące w czwartek i piątek o godz. 18.45, Sakrament Pierwszej Spowie-
dzi św. w sobotę o godz. 11.00. 

2. Nabożeństwa majowe – codziennie o godz. 17.30. 
3. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (3.05.) błogosławimy dzieci, w sobotę 

na mszy porannej błogosławimy matki oczekujące potomstwa i małżonków pragnących przyjąć dar 
życia, a w niedzielę (10.05.) osoby przeżywające trudności natury życiowej i psychicznej. 

4. Parafialna Caritas - zaprasza do kina Helios w Karolince na film MARYJA MATKA PAPIEŻA 
na 17.05. godz. 18.00. Cena biletu 18 zł płatne przy zapisie. Zapisy w zakrystii do 10.05. 

5. XIV Ogólnopolska Pielgrzymka Róż Różańcowych Jasną Górę – zapraszamy w sobotę (6.06.), wy-
jazd o godz. 7.30, zapisy w zakrystii. 

6. Pielgrzymka do Ziemi Świętej – ze względu na sytuację międzynarodową zostaje odwołana w tym 
roku nasza pielgrzymka do Ziemi Świętej. Mamy nadzieję, że będzie ona możliwa za rok. Prosimy 
o kontakt z ks. Proboszczem osób, które się zapisały na ten wyjazd. W zamian proponujemy piel-
grzymkę do Fatimy, Santiago de Compostela i innych ciekawych miejsc w Portugalii od 18 do 25 
września w cenie 3 tys. zł i 550 euro. Mamy 45 miejsc. Zgłoszenia do końca maja u ks. Proboszcza. 

7. Zapowiedzi przedślubne: Maciej Sokołowski z Opola i Karolina Kobylańska z Opola - zapowiedź II; 
Tomasz Harasimiuk z Opola i Wiktora Mandrysz z Opola - zapowiedź II; Dawid Stefanko z Opola 
i Patrycja Dorosiewicz z Opola – zapowiedź I; Mateusz Oboza z Opola i Aleksandra Szperlik z Opola 
– zapowiedź I. 

8. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 
za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie ofiary, 
także te składane poprzez konta parafialne, w zakrystii kościoła oraz przez wpłatomat z tyłu kościoła.  

9. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszli: 
† Irena Walaszczyk, l. 91, z ul. Dambonia; 
† Alojza Sinkowska, l. 94, z ul. Zwycięstwa. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie… 
……………………………………………………………………………..…………………………… 

 

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi 
łaskami wszystkich Parafian i naszych Gości! 

Szczęść Boże!!! 


